

“结亲”茅头园

——省委党校中青班学员洪江区体验式培训走笔

湖南日报记者 肖军 雷鸿涛
通讯员 杨雪畅

“谢谢各位乡亲，我们还会回来‘走亲戚’的。”11月8日，怀化市洪江区桂花坪乡茅头园村，在依依不舍中，省委党校中青二班第四党小组的9名学员和1名带队老师，与村民挥手告别。从11月4日开始，这些学员来茅头园村接受体验式培训，食宿在农家，作业在田头，与村民结下深厚友谊。

听民声

11月4日，茅头园村村民舒宗旺正在家门口打扫卫生，路旁停下一辆大巴，一群面带笑容的中年人向他走来。

“老乡，我们是省委党校中青班的学员。这次特意来村里学习，你就把我们当亲戚，有什么困难尽管说。”邵阳团市委副书记贺雄与舒宗旺在家门口拉起了家常。

茅头园村是怀化市第一批新农

村建设示范点，全村以粮食、柑橘种植为主导农业产业。学员们琢磨，村民在盼望什么？如何发展村里集体经济？如何让村民收入更高？乡村振兴还需要哪些好创意？围绕这些问题，学员们和村干部、扶贫队队长及群众代表促膝交谈，倾听他们的意见和建议。

“老主任，你对村里发展经济有什么好的建议？”在茅头园村村委会原主任向培余家，省委党校中青班二班班主任尹淑兰上门征求意见。

“希望我们这里的扶贫产业再扩宽点销售渠道，让全国人民都能品尝到我们这里的‘山果甜’。”向培余说出了自己的想法。尹淑兰和学员一边认真听，一边详细记，并不时与向培余讨论。

解民忧

村里贫困户向开松家种了几亩红薯，虽然今年收成好，但全家只有

他一个劳动力，来不及挖。得知情况，这帮省城来的“亲戚”拿起锄头、铲子奔向红薯地，割藤、扎叶、开挖。等一筐筐红薯搬进向开松家，向开松脸上乐开了花。

村民向培福一家四口靠他一人养活，虽已脱贫，日子仍过得紧巴巴。“不要难过，困难是暂时的。”中青班学员来他家“走亲戚”，送来慰问金，还出点子帮助向培福发展产业，鼓励他克服眼前困难，实现稳定脱贫。

为帮助茅头园村更好地进行新农村建设，学员们还带来35万元项目资金，用于支持村道建设、水利设施维护及其他基础设施建设。

晚上，村部文化广场热闹非凡。村民们邀请学员们跳竹竿舞，大家手拉手，和着欢快的节奏，一起享受劳动后的快乐。

深感悟

驻村入户期间，学员们融入村民

生活，与村民以心换心，从日常生活“柴米油盐酱醋茶”中，体会群众所思所想、所忧所盼、所急所需。学员们还来到洪江区地下党支部旧址，通过观看视频、面对党旗重温入党誓词、观看历史遗物等，缅怀先烈，接受教育。

短短5天，学员们和老乡建立了深厚感情，感触很深，收获很大。

湖南科技大学法律服务中心主任邱帅萍通过体验，更深刻感悟到发挥党组织作用的重要性。茅头园村正是由于村支两委坚强有力，村干部起到很好的模范带头作用，群众基础打得好，新农村建设才成果显著。

参加“驻村入户”体验式教学活动后，省委办公厅办文处副处长范志飞表示，这次体验培训时间虽短，但收获颇丰。通过与群众交心，知晓了许多在办公室内无法了解的实情，在农村艰苦环境中磨砺了党性修养。回去后，将把这里的收获转化为工作的动力。



党建引领助脱贫

11月12日，蓝山县所城镇长铺村扶贫车间，村民在制作藤编家具。近年，该县采取“党支部+公司+农户”模式大力推进扶贫车间建设，由村党支部负责对闲置场地进行改造，通过引进特色企业和产业项目，帮助村民在家门口就业。目前，全县已创办扶贫车间46个，可安置2000余人就业，已帮助470余名贫困劳动力实现了就业，有效促进了贫困群众增收脱贫。

杨雄春 曾宪高 摄影报道

驻村扶贫队长 接受老板吃请挨处分

长沙通报5起群众身边腐败和作风问题典型案例

湖南日报11月13日讯（记者 刘燕娟 通讯员 长纪）长沙市纪委监委近日通报了5起群众身边腐败和作风问题典型案例。

这5起案例分别是：浏阳市沙市镇赤马山村党支部书记戴传达贪污侵占问题；浏阳市大瑶镇天和村村委会主任邱明滥用职权以权谋私问题；长沙市商务局临空口岸管理处副处长陈勇会在驻村帮扶工作期间作风不扎实问题；望城区社会保险工作局企业退休人员管理股社会基金管理专干黄新兵贪污侵占等问题；望城区乌山街道喻家坡社区党总支书记蒋荐伟违规骗取项目资金等问题。

其中，2015年12月至2018年3月，陈勇会在任浏阳市达浒镇椒花新村扶贫工作队队长期间，接受承包椒花新村工程的老板肖某某吃请3次，并分别于2017年6月和9月，接受肖某某邀请，在其承包鱼塘钓鱼2次。陈勇会受到党内警告处分，违纪所得被责令退还。

砥砺奋进立潮头

——湖南信托创新发展侧记

孙雨新 刘欣桐

九州四海风雷动，复兴华夏盛朝开。这是伟大祖国风雨兼程、铸就辉煌的七十年。

在新中国成立70周年之际，湖南信托也走过了34个春秋。湖南信托，作为湖南省唯一的信托机构，围绕省委、省政府战略部署，在湖南财信金控集团的正确带领下，秉承着“精于主业、精济实业、精耕湖南”的发展战略，不断提升主动管理水平，不断创新产品与服务，切实加强风险防控，有效提高发展质量，已成长为具有影响力的信托机构。

34年，风雨兼程，初心不改；34年，栉风沐雨，继往开来。

在新一轮的金融改革发展大潮中，湖南信托以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加旺盛的干劲，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

强化党建工作

彰显国企担当

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”。湖南信托作为省属国企，始终坚持党建统领公司发展，充分发挥国有企业的独特政治资源，通过落实党建进《章程》、建立“三重一大”事项集体决策机制等，将党的领导有机融入公司治理的各环节。始终遵循《党章》《新形势下党内政治生活的若干准则》等规定，严肃党内政治生活，压紧压实组织生活会制度、谈心谈话制度、民主评议党员制度、请示报告制度等党的组织生活制度和“三重一大”决策制度，推动形成团结紧张、严肃活泼的党内政治生活新局面，营造风清气正的政治生态。

在社会责任方面，公司履行使命担当，参与扶贫救困，设立慈善信托，彰显公益精神。截至2019年10月底，湖南信托累计向“湖南省慈善总会”“湖南省民警基金会”“湖南省见义勇为基金会”“四川慈总”等各地市公益组织和公益活动捐

赠逾800万元。近期，湖南信托举办的7

公里橘洲迷你马拉松公益活动，以完赛者70元/人的标准向湖南财信金控集团对口扶贫点邵阳县罗城乡罗城村进行公益捐赠。同时，湖南信托发行“湘信·善达农村医疗援助公益信托计划”，共计投入资金约2130万元，已援建135个村卫生室和7个乡镇卫生院。

壮丽70年，奋进新时代。湖南信托始终坚持党建服务经营不偏离，坚持党建促发展、促转型，不忘初心使命，践行国企担当，勇当湖南财信金控集团转型跨越发展的排头兵，为助力湖南经济社会发展和建设不懈努力。

保持发展定力

业绩再创新高

湖南信托于1985年经省政府批准成立，2002年经央行核准重新登记，隶属湖南财信金融控股集团有限公司管理，注册资本为24.5132亿元。

时间是常量，也是奋进者的变量。市场的慈爱或无情，能放大一个金融机构的格局，也能淬炼出它独有的品质。面对宏观经济下行、监管环境趋严、行业转型加快等新形势，湖南信托坚持回归本源，保持发展定力，砥砺奋进，行稳致远。

净利润突破10亿元，资产总额突破100亿元，受托资产规模1000亿元。截至2019年10月底，湖南信托成功推出2000多个信托项目，累计筹集资金5100多亿元，为投资者创造收益超过408亿元，累计纳税近23亿元……一串串亮眼的数据，是湖南信托创新发展的成绩单，也给社会、股东、客户交出了一份满意答卷。

2019年度区域影响力信托公司、成长优势奖；2018年湖南金融力量；2018年湖南金融工匠；2018年度优秀风控信托公司……一项项殊荣纷至沓来，这是对湖南信托辛勤耕耘的嘉奖，更是湖南信托策马扬鞭奔

跑前行的号角。

湖南信托在湖南财信金控集团的关心、支持和指导下，通过“抓改革、提质量、强风控、谋创新”等强有力举措，打造自身核心竞争优势，成为“资本充足、信誉良好、经营稳健、勇于创新”的专业金融机构，成为更多人信赖的合作伙伴。

创新持续发力

推动转型提速

随着经济形势变化，包括信托业在内的多种金融业态都在加速转型。湖南信托通过“稳增长、促改革、调结构、防风险”等有力措施，稳妥应对变化的外部环境。

深耕地方国有企业合作业务。地方国有企业合作业务是湖南信托生存发展和创新转型的基础。公司不断优化升级地方国有企业合作业务，精细化风控标准，按照交易对手类型、区域财政、集中度及项目情况等进行整合、筛选、判断。湖南信托致力做好该类项目的升级换代，重点选择市级和全国百强级地区合作，加强对底层资产的穿透，捕捉其中的机会。

加快推进资产证券化业务。湖南信托积极探索ABS业务，为地方国企、金融同业、工商企业等盘活存量资产，也为信托业务寻找新的发力方向。通过与中信银行、财富证券等机构合作，积极推进资产证券化业务。其中，与中信银行合作的资产证券化业务规模累计达800余亿元。

择优开展房地产业务。湖南信托在符合监管要求的前提下积极把握城市群发展机遇，提高主动管理能力，选取优质资产，形成可持续的业务基础。积极参与保障性住房和廉租房建设和棚户区改造；深入开发房地产细分市场中的业务机会，参与城市更新、医养地产、物流地产的建设。

加速落地创新业务。湖南信托试水真实股权投资，尝试通过成立单一无指定信托的方式参与了湖南航天环保产业基金管理公

司的设立；积极推进消费金融业务，通过与蚂蚁金服、大道金服、58好借等合作，消费金融业务累计放款规模超过100亿元。在家族信托、供应链金融、政府采购业务、保险金信托业务等创新业务上正在加快拓展步伐。

持续深耕本土

服务实体经济

作为湖南金融体系的重要一环，湖南信托一直紧跟国家经济、产业政策以及重大战略引导方向，运用综合金融解决方案服务实体经济，保障涉及国计民生的重点工程、重大项目顺利运行。

紧扣发展战略，支持基础设施建设。累计为省内基础设施建设融资超过千亿元，重点支持了湖南高速集团、长浏高速、醴茶高速、郴州大道、常德绕城干线路、邵东高铁站、G240汨罗段工程、攸县污水处理厂等基础设施建设。

创新机制模式，支持中小微工商企业发展。创新机制模式，通过贷款、股权投资等手段，支持中小微工商企业发展，累计为中小型企业投融资超过400亿元，先后为金博科技、汉寿高新区中小企业创业园等一大批中小型企业提供了有效的资金支持和综合金融服务。

打造增长引擎，推动园区建设。围绕我省经济开发区、园区开发建设迅猛发展需求，湖南信托累计为长株潭地区、“3+5”城市群、湘南湘西承接产业转移示范区等省内近30个开发区、园区融资近100亿元，持续注入金融活力，助推形成经济增长新引擎。

致力改善民生，推动安居宜居工程建设。湖南信托围绕省政府棚户区（危旧房）改造规划，已累计募集资金100多亿元，重点支持了株洲市芦淞区、湘潭市湘江新城、郴州市上白水村及下白水村、演艺中心拆迁村民安置小区、宁乡市新城片区、桂阳县城市

湘阴公审当地最大电鱼团伙案 曾被列入2018年中国渔政执法十大案例

湖南日报11月13日讯（记者 徐亚平 通讯员 梁军）

11月12日，湘阴县人民法院在杨林寨乡政府礼堂举行“2018年‘11·27’团伙非法电力捕捞水产品案”公审大会，一审判处张某等14人6个月到1年2个月不等的有期徒刑，并承担生态环境修复费用213534元。当地300余名村民和学生参加旁听。

2018年11月，被告人张某等

14人驾船来到沅江市张家港、湘阴县柳潭等水域，多次实施电捕鱼。26日晚，在柳潭水域电鱼时被志愿者举报。湘阴县和益阳市迅速联合执法。27日凌晨，抓获7艘正在电鱼的电鱼船、14个电鱼人，没收

渔获物1.75吨。这是迄今查处的当地最大电鱼团伙案。今年3月，农业农村部将其列入2018年中国渔政执法十大案例。

湘阴县法院审理认为，被告人张某等14人为谋取非法利益，违反保护水产资源法规，使用禁用的工具、方法捕捞水产品，构成非法捕捞水产品罪。其行为破坏了水生生态环境和渔业资源，损害了社会公共利益，应承担民事法律责任。

据介绍，杨林寨乡依江傍湖，捕捞从业人员众多。湘阴县检察院副检察长李莹表示，将庭审现场搬到杨林寨乡，是为了以案说法，引导村民从中受教育，遵纪守法，共同保护洞庭湖生态。

拖欠23年的公款终于回笼了

湖南日报记者 刘燕娟
通讯员 米承实 陈意

追究其责任，但让周光良出具一个8380.44元的欠条，待其慢慢“还债”。

“我也很无奈，我一直在努力把钱补上，但家庭条件实在不好。”周光良跟调查人员解释道。

据调查，周光良家庭确实非常困难，小儿子、儿媳有智力障碍，基本全靠周光良抚养。在长达23年的还债历程中，周光良先后分6次还了5636.44元，还差2744元未还清。

部分毛田村村民对此表示不理解，认为“贪污”的公款不追究责任也就罢了，竟然至今都未还清，肯定存在层层包庇的问题，便向县纪委信访室反映了此事。

经调查人员疏导，周光良认识到了自己的错误，对“赖账”行为表示十分后悔，称会想办法退还尚未还清的村集体资金，并愿意接受组织的处理。

8月底，周光良主动退还了余下的欠款，并接受了组织给予的处理。同时，调查人员将处置结果反馈给信访人，信访人表示十分满意。

“感谢你们，23年前的村集体‘欠款’终于回笼了，也消除了其中的误解。”中方镇毛田村村民高兴地为纪检干部点赞。

棚户区等片区棚改，为改善当地民众的住房条件发挥了重要作用。

驰援上市公司，助力民营企业。当民企发展转型遇到“融资的高山”时，湖南信托积极响应民企纾困的号召，全力推进民企纾困业务，设立一系列信托计划，项目总规模预计约100亿元人民币，对省内优势产业、优势企业及时援助纾困，支持具有发展前景的民营企业长期、健康、稳定发展。

筑牢风险底线

着眼高质量发展

在金融强监管、严监管的背景下，湖南信托深化内部机制体制改革，提升主动管理能力，调整业务与组织结构，充分激发员工的干劲，加大业务开拓和内部提效挖潜。同时，强化与母公司湖南财信金控集团旗下各板块之间的协同，坚决筑牢风险底线，注重效益、质量和规模的综合协调发展。

湖南信托充分发掘和运用在功能作用、政府背景、发展经验、业务团队、品牌形象等方面的优势，加大对主营业务进行拓展升级、提质增效。加大业务创新转型的力度，积极探索开发新的业务领域和盈利模式。

一方面，根据国家和行业形势推进金融服务创新、产品创新，尤其是在政府倡导的金融薄弱环节创新改进服务，在服务国家和湖南省内重大建设、消费金融及新兴产业等方面打造新的经营增长点。另一方面，积极推进资产证券化、消费金融等业务创新，构建新的、多元的盈利模式，不断优化业务结构，实现公司的可持续发展。

风险控制方面，湖南信托牢牢守住风险底线，严格经营管理，多维度构建风险防御机制，充分维护客户、股东利益。公司建立了“四级两会”规范风险管理流程体系，从“三道防线”规范风险管控，让风险识别、风险评估、风险决策、风险监测、风险处置五个环节形成一个紧密的管理闭环。

湖南信托继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，着力提高服务实体经济的效率和水平，切实防范金融风险，将金融资源投向全省最迫切需要的地方，全力助推我省经济高质量发展。

砥砺奋进 精彩湖南